

Швейцарский Тургау не хочет терять богатых иностранцев | Le canton de Thurgovie ne veut pas perdre ses riches étrangers

Автор: Надежда Сикорская, [Фрауенфельд](#) , 11.11.2010.



Диссенхофен, один из живописных городков в кантоне Тургау
Часть депутатов парламента выступила с контр-предложением, не соглашаясь с инициативой левых партий об отмене в кантоне фиксированного налога.

| Une partie du Parlement cantonal a lancé un contre-projet pour combattre l'initiative de la gauche qui proposait de supprimer les forfaits fiscaux.

Le canton de Thurgovie ne veut pas perdre ses riches étrangers

В мае этого года левые партии парламента кантона Тургау выдвинула инициативу, направленную на отмену фиксированного налога – привилегии, с давних пор

предоставленной проживающим в Швейцарии богатым иностранцам: эти 4500 человек, большинство из которых обосновалось в кантонах Во, Женева и Вале, ежегодно приносят в государственную казну более 390 миллионов франков.

Напомним, что для того, чтобы пользоваться фиксированным налогом, надо проживать в стране, но не заниматься профессиональной деятельностью на ее территории. Фиксированный налог, который избранные платят государству, рассчитывается на основании не доходов, как у всех нормальных людей, но годовой арендной платы за жилье в пятикратном размере. Таким образом, фиксированным налогом облагаются не доходы, а, скорее, расходы на проживание. Однако облагаемая налогом сумма в случаях, когда состояние иностранного гражданина превышает определенные размеры, варьируется, как многое в Швейцарии, от кантона к кантону.



Принимая во внимание все вышесказанное, прежде чем приступить к голосованию, депутаты от центристских и правых партий Тургау высказали опасение, что, если фиксированный налог в кантоне будет отменен, особо обеспеченные граждане его покинут, принеся тем самым очень ощутимые убытки казне.

Эти опасения вполне оправданы. Как мы уже писали, российский предприниматель Виктор Вексельберг, например, съехал в Цуг из насиженного Цюриха, как только этот кантон – первым в Швейцарии – принял решение осложнить богачам жизнь. Его примеру хотели последовать Санкт-Галлен и Базель-сельский, но пока еще не приняли окончательного решения. В кантоне Во подобная инициатива уже провалилась, а жителям Аппенцеля-внешнего еще только предстоит высказаться по этому вопросу в 2011 году.

Федеральный совет Швейцарии мудро рассудил, что гораздо выгоднее не отменять налог для богатых иностранцев, а повысить его: таким образом, и те, кто требует социальной справедливости, останутся довольны, и казна не опустеет, а пополнится. В результате было решено зафиксировать этот особый налог на уровне 400 тысяч франков. В Санкт-Галлене пошли дальше, подняв планку до 600 тысяч. В Тургау последовали тем же путем, но проявили скромность: отклонив инициативу социалистов об отмене налога 84 голосами против 29, депутаты решили поднять

минимальную сумму «налога для богатых» со 100 до 150 тысяч. Очень гуманное решение.

[фиксированное налогообложение
налоги в Швейцарии
тургау](#)

Статьи по теме

[Федеральный совет защищает фискальные привилегии](#)

[Фиксированный налог важен не только для богатых](#)

[Цюрих пожинает плоды налоговой амнистии](#)

[Виктор Вексельберг переезжает из Цюриха в Цуг](#)

[Инициатива «За равенство перед налогом» набирает обороты](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/news/10787>